
第 7 章 所得分配 練習問題 

 

1．機能的分配と人的分配との違いに注意しながら，それぞれについて説明しなさい。 

 

2．完全競争で利潤最大化をする結果えられる限界生産力説では，完全分配が成り立つこと

を，ワルラスに従って平均費用曲線がU字型の場合に，図形と数式をともに用いて証明

しなさい。 

 

3．完全競争で利潤最大化をする結果えられる限界生産力説では，完全分配が成り立つこと

を，ウィックスティードに従って生産関数が規模に関して収穫不変の場合に，図形と数

式をともに用いて証明しなさい。 

 

4．生産物市場で供給独占の企業が，賃金率のような要素価格に対して独占的搾取をするメ

カニズムを図形と数式を用いて説明しなさい。  

 

5．生産要素市場で買い手独占の企業が，賃金率のような要素価格に対して需要独占的搾取

をする仕組みを図形と数式を用いて説明しなさい。 

 

6．労働者の余暇時間の供給を労働供給，その需要を労働需要として見る留保需要の考え方

から，賃金率が伸縮的な労働市場の需給均衡を説明しなさい。 

 

7．労働供給曲線は，なぜ反転型となるのか，図解しながら説明しなさい。 

 

8．貨幣賃金率が短期的に一定で，労働供給側に貨幣錯覚がある場合，非自発的失業を残し

たまま不完全雇用均衡が成り立つことを，図解しながら説明しなさい。 

 

9．土地が同質的で競争的な土地市場における需給均衡と，土地が同質的でない土地市場に

おける需給均衡とを，違いに気をつけながら説明しなさい。 

 

10．利潤はなぜ発生するか。危険負担論，革新利潤論，意外の利潤論，などを簡潔に説明

しなさい。 

 

11．協力や結託による協調的寡占では，契約曲線に該当するコアで均衡が成り立つことを，

図解を用いて説明しなさい。 

 



12．平等度の尺度として，ローレンツ曲線とパレート係数について，図解しながら説明し

なさい。 

 


